



行走在爱的芬芳中

哈松南学校七年级 常轶宸

我喜欢仰着头，看云彩在天空中散步。朵朵洁白饱满的云朵像一个个饺子，弥漫着香味。一缕阳光照进窗子，眼前渐渐浮现你的笑脸。

当我还咿呀学语时，吃饺子就成为了我朝思暮想的事。每每母亲包饺子时，我总会坐在母亲旁边。有时揪下来一块面疙瘩，捏一捏，擀一擀，变成一只白兔。有时用手蘸了点面粉，抹在母亲脸颊。她也不恼，笑着继续包着饺子。饺子刚上桌，我就迫不及待地一口吞下一个。虽然她埋怨我吃得太快，可我看向她时，她却笑得比阳光还灿烂。

一天，我手指僵硬地挥舞狼毫，字如鬼魅，在雪白的宣纸上张牙舞爪。这对入书法学门已久的我，无疑

是巨大的打击。我怨恨地扔下毛笔，任凭墨痕在宣纸上蔓延。

母亲闻声，敲开房门。“今天晚上吃饺子，一起来包吧。”她笑着，拉着我的手，出了房间。我看着母亲将饺子馅舀到饺子皮上，像座小山丘，在这山丘上顶一个虾仁，一抻，一拢，一捏，一个大胖娃娃就诞生了。我跃跃欲试，忙抓起一个饺子皮，把饺子馅一股脑堆到饺子皮上，再仓促地一捏，便以为大功告成。母亲把我包的饺子单独下了一锅，水开三巡，同时揭开两个锅盖：母亲包的饺子互相挨着，浮在水面；而我包的饺子，却是韭菜、鸡蛋、虾仁互相挤着，浮在水面。我不解地问母亲：“你包的饺子为什

么能完好如初？”母亲笑了，边盛饺子边说：“无他，惟手熟尔。”

鸡蛋在饺子皮中重获生机，母亲一拢，拢住了迷茫。

我不由得心头一震。如果我多练几次，结果会怎么样呢？回到房间，重新执起狼毫，墨痕氤氲了宣纸，墨香弥漫。经过一次次练习后，鬼魅被逐渐驱散，我的脸上绽放出一朵朵花。

阳光缱绻，云朵在空中散着步。我戳起一个饺子放入口中，韭菜爽口，鸡蛋柔软，虾仁鲜嫩。

母亲啊，你是饺子皮，我就是饺子馅。你裹着我在天空行走，风为动力，云做伴侣。我沉浸在你爱的芬芳中，一起走向那颗璀璨的星。

本文小作者以饺子为线索，以时间为轴线，呈现出一幅爱的画面。浓浓的母子之情，加之爱的画面，鲜活生动。

哈松南学校教师 杨盼姝

那一刻我长大了

哈新华小学五年级 陈一鸣

成长是花骨朵的绽放，成长是种子破土发芽，成长还是小鸟的自由飞翔。经历过那件事情，让我觉得自己一下子长大了。

2022年10月我生病了，爸爸妈妈带着我从哈尔滨去北京儿童医院看病。这是我第一次一个人住院，因为没有父母的陪伴，所以我当时十分恐惧。妈妈安慰我，说我已经五年级的孩子了，要独自面对一些困难和挑战。我终于鼓起勇气，自己走进了病房。那一刻，我觉得自己长大了。

我在医院里每天都要打点滴，还要做很多检查，无论做什么事情都要靠自己，而且手上还埋着针。那里的病房不算大，每个病房有四五个患者，年龄小的八九岁，年龄大的上初中了。

我在医院里十分想念在外面焦急等待的爸爸妈妈，想念和蔼可亲的老师，想念在学校里一起玩耍的同学们……我在病房里煎熬了11天，在这期间我不是打针就是做检查，而且身上还连着监测器。

终于等到了出院那天，我无比开心，就像一只被关起来的小鸟重新获得了自由一样。我非常激动，一见到爸爸妈妈，就飞快地扑进了他们的怀里，然后兴高采烈地走出医院大门。我说：“终于能呼吸新鲜空气了，终于能晒到太阳了。”

这一刻，我感受到健康最幸福，自由最快乐。

我在爸爸妈妈的眼里不再是小孩子了，他们也觉得我长大了。

教师点评

小作者用朴实的语言，记录了一个人住院的经历和感受。那一刻，他成长了。小作者真是一个听话懂事、勤奋上进的好学生。

哈新华小学教师 赖久红

年饺子

哈萧红中学六年级 王昕玥

“过年了！”伴随着孩子的欢呼声，伴随着大人们的忙碌声，伴随着外面的鞭炮声，我们家迎来了一年一度的春节。

吃过了团圆饭，晚上就到了我们家的重头戏——包饺子。这时大人们就开始忙着备料，连小孩也想去厨房帮忙。

准备工作有条不紊地进行着。爸爸撸胳膊挽袖子，冲在最前线。“当当当——”肉块儿在乐曲中变成了肉末，油汪汪的，引诱着我们的食欲。和面是个精巧活儿，只见妈妈先往碗中放入面粉，再少量多次加入水。不一会儿，就变魔术般把面变成了絮状。妈妈揉完面后，一个光滑的大面团蜷伏在面板上，看上去就像小孩的脸蛋一样。

一切准备就绪，大人们边看春节联欢晚会边包饺子。揉剂子的双手上下翻飞，按剂子的紧紧跟上，擀皮儿的舞动着擀面杖——这条流水线下来，看得人眼花缭乱。只见妈妈左手拿起一个饺子皮用右手轻轻托住，右手舀一勺馅儿放到面皮上，左手托底，将面皮对折后，两手一捏，一个饺子就包好了。爸爸还从我的存钱罐中拿出一枚硬币，用清水洗干净，然后包到一个饺子里。

待热气腾腾的饺子端上桌，小孩子們就开始冲锋陷阵了——谁吃到硬币就说明谁是最幸运的人。我们拿出秘密武器吸铁石，在饺子上来回探测着。“我的饺子里没有硬币，把你的给我两个呗！”“不行，这是我的！”桌子上的饺子被翻了个遍：有的被开膛破肚，有的横七竖八地躺着，还有的被扒拉到桌子上……妹妹那盘饺子中有一个饺子被吸铁石吸住了。呀！肯定是有硬币的饺子，几双筷子同时伸向了那个饺子……

桌上的饺子被袅袅香气弥漫着，我们被欢声笑语弥漫着，大人们被祝福声弥漫着，这一切把我们家祥和的春节气氛推向高潮。

教师点评

小作者的匠心展现在备料中，细心的观察展现在妈妈的动作中，童心展现在在饺子的吸铁石上，点面结合让文章更为生动。

市作家协会会员、语文教师 于泽威



《家庭聚会》 哈飞扬美术学校学生 苗子涵

勇往直前 读《西游记》有感

哈闽江小学五年级 李明泽

人人都说齐天大圣孙悟空很厉害，他真的那么厉害吗？我带着疑问翻开了《西游记》。

孙悟空曾经多次被唐僧放弃，但唐僧有危险时，他还是会出手相助，这让我觉得孙悟空非常仗义，同时也不会记仇。

上学就像取经之路，会遇到不同性格的同学，也会遇到美好或者困难的事。

还记得刚上一年级的我，坐不住板凳，像得了多动症。不是东张西望，就是身体来回摇晃。老师和我的家长沟通后，给我制定了一个很好的方案：每天集中注意力，坚持不晃动，并且还有相应的奖惩措施。刚开始的一两天真是难熬，我像被关在老君炉里，不能动弹，不能分神，不能有小动作，不能影响其他同学……真是累极了，苦急

了。我一边咬牙坚持，一边努力默背诗歌，终于，在老师的帮助和指导下，经过21天的努力，我养成了好习惯。

还有一次，在做题的过程中，我遇到了一道较难的应用题，百思不得其解。我套公式，不行；我画辅助线，不行；我画图，还不行。怎么办？就这样放弃吗？但刹那间，脑海里涌现出孙悟空百折不挠的形象：他不畏艰辛，勇往直前，能屈能伸。我和他比起来，简直微不足道啊！于是我鼓起信心，先回顾了老师课堂上的讲课内容，接着又把例题重新“啃”了一遍，然后我按照例题的步骤，分清了已知条件和未知条件，在数据上找到了突破口，解出了这道题。

勇往直前是孙悟空的性格，也是我直面困难的法宝。

本文的闪光点有两处：一是“引”的桥段前后呼应，结构上互为优势；二是“联”的桥段用不同的事例，详述自己战胜困难的过程，引人入胜。

市作家协会会员、语文教师 于泽威

爱写作的你

投稿要求：一、字数在300—800字之间，配发100字以内的教师点评。二、作品注明姓名、年级、学校及联系方式后，发送至信箱22354430@qq.com。三、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

